

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
EN EL, I.ª y 2.ª, TRIMESTRE, 3
TRIMESTRE, 4.50
PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:
MIRANA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LÍNEA
los reclamos para la primera plana.
75 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
45 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. H. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

Año XXXIV.—Núm. 11508

Valencia Viernes 7 de Julio de 1911

Oficinas: Mirana, 7 y 9

Lo de Marruecos

Impresiones optimistas

París 6.—Le Temps dice que los gobiernos de Francia y Alemania están de acuerdo para las negociaciones sobre Marruecos entre Alemania, España, Francia, Inglaterra y Rusia. Añade que Inglaterra ha desistido por algún tiempo de toda manifestación cerca del gobierno alemán.

Austria, cuya prensa insiste en su particular afán sobre los intereses económicos marcados por la resolución internacional. Respecto á Alemania, le resulta poco favorable la idea de la conferencia europea, pero desea que se inicie la conversación entre París y Berlín, para luego continuarla Alemania, España, Francia e Inglaterra.

En la Cámara Inglesa
Londres 6.—Durante la sesión celebrada esta tarde en la Cámara de los Comunes, el presidente del Consejo Mr. Asquith, contestando á Balfour, hizo las siguientes declaraciones:

«Los recientes sucesos ocurridos en Marruecos han motivado discusiones entre las potencias más interesadas en el imperio. Actualmente poco puedo decir de las negociaciones habidas entre las referidas potencias; pero si deseo que se entienda bien claro que el gobierno de su majestad británica opina que ha surgido en Marruecos una nueva situación cuyo futuro desenvolvimiento puede afectar á los intereses ingleses más directamente que lo que han sido éstos hasta ahora.

Confiamos—terminó diciendo—en que la discusión diplomática encontrará solución á esta cuestión. Y en la parte que en dicha discusión tomemos tendremos en debida cuenta la protección de nuestros intereses y el cumplimiento de los compromisos que por el Tratado tenemos con Francia.»

Los franceses en Africa
Escriben de Fez que, conforme el programa trazado, las columnas de socorro destinadas á la pacificación de la región de Fez, han empezado un movimiento regresado por escalones.

El despliegue de los alrededores de Fez permite llevar al centro de las operaciones á Mequinez, aunque 1.700 hombres quedarán provisionalmente en Dar Bhaba, para que el gran marroquí pueda obtener respeto de las tribus y de los elementos indígenas de la ciudad.

Una guarnición, que será reemplazada gradualmente por los elementos del g. m., comprenderá un batallón, una batería y escuadrón.

Queda únicamente al general Ditté la tarea sobre la nueva ruta que ha de trazarse para limpiar el bosque Mamoca, cerca de Abid, y someter á los semmours, pasando luego el territorio de los zaers.

Estados de una expedición
Un despacho de Tánger con referencias noticias recibidas de Alkazar, amplía las noticias comunicadas ayer relativas á su destacamento, á las órdenes del señor Fernández Silvestre, salió en dirección de Abid. Dice que la salida del destacamento efectuó el lunes, á las cinco de la mañana, y que el objeto era practicar un reconocimiento que sirviera de ejercicio á las tropas. Se recorrió el mismo camino que la marcha del día 29, continuando desde por la vega de Emir, luego de vagar el Vad en Basen y dejar á la derecha antiguo puente de Valle, donde se dió batalla que costó la muerte al rey don Sebastián de Portugal.

Las once de la mañana se llegó al zoco de Abid, estableciéndose allí el vivac. Las tropas realizaron una brillante marcha, cuyo final los soldados quedaron en excelentes estado. En el zoco había unos 4.000 y se hacían buenas transacciones. Las tropas fueron saludadas por el señor Fernández Silvestre. A las cinco de la mañana marchó este acompañado de un guía árabe con objeto de saludar al Raisul. Los últimos desechos de Alkazar dan cuenta de que el jefe de las tropas, Sr. Fernández Silvestre, después de conferenciar con el Raisul en Arcila regresó á Alkazar llevando comunicado al Gobierno sus impresiones respecto á la conferencia dicha.

Las noticias recibidas sobre la expedición comandada por el general Ditté, son, sin duda, la finalidad de aquella. El mundo habla de expansiones y de ocupación, que considera muy justificadas; pero

lo cierto es que los ministros se han encerrado en una absoluta reserva y por el Gobierno se ejerce una gran censura, para evitar se propalen noticias que puedan producir alarmas.

El Monumento á Llorente

Se abre camino la iniciativa de D. Francisco Peris Mencheta referente á erigir un Monumento á D. Teodoro Llorente Olivares.

A la adhesión muy expresiva de El Mercantil Valenciano tenemos que añadir la de La Voz de Valencia, que se expresa en los siguientes entusiásticos términos:

«D. Francisco Peris Mencheta ha propuesto la idea, ó mejor dicho, ha indicado el deber que tiene Valencia de levantar un monumento en honor de D. Teodoro Llorente.

Digno de la aceptación y concurso de todos los buenos valencianos nos parece el proyecto, y de corazón nos adherimos á él, ofreciendo, para que se realice, nuestra cooperación.

Llorente, gran poeta, cantor de las glorias valencianas, portacastandarte del renacimiento genuinamente valencianista, y vate de Nuestra Señora de los Desamparados, merece que el mármol y el bronce perpetúe su memoria en alguno de los puntos más señalados de esta ciudad que tanto amó.

La Voz de Valencia, al adherirse al pensamiento referido, cree rendir un merecido tributo al poeta que tantas muestras dió de su espíritu religioso y de su amor á la patria chica.»

El Noticiero Administrativo, en su número de hoy, se adhiere también con entusiasmo á la iniciativa del Sr. Peris Mencheta, y asociándose á ella, ofrece contribuir á su realización por considerar justo sea el tributo recuerdo imperecedero á tan ilustre varón.

El Dr. D. Francisco Moliner, que se halla en Madrid, ha dirigido el siguiente telegrama á los hijos del ilustre vate:

«Madrid.—Enterado del hermoso pensamiento del Sr. Peris Mencheta de erigir una estatua á su señor padre, nuestra gloria valenciana, le ruego me conceda el honor de figurar entre los primeros suscritores, con la cuota de cien pesetas al alza, pues quisiera igualarlo á los mayores de mi clase.—Dr. Moliner.»

El Alcalde Sr. Ibáñez Rizo ha acogido con entusiasmo la idea del Sr. Peris Mencheta, y con gran satisfacción suya hubiera tomado la iniciativa de convocar á una reunión para tratar del asunto, si no hubiese temido molestar á algunas entidades, á quienes considera con derecho de primacía para ocuparse de la erección de la estatua á Llorente.

De todas suertes, el Sr. Ibáñez Rizo se halla dispuesto á proponer al Ayuntamiento lo que se estime oportuno por los iniciadores del pensamiento.

El Sr. Borsó di Carminatti nos remite la adjunta carta que con gusto insertamos:

«Sr. D. Teodoro Llorente y Falcó. Mi distinguido y apenado amigo: La noticia del fallecimiento de su señor padre, al que de antiguo uníame el más sincero cariño, me produjo un efecto tan indecible, que ni aun á mis hijos pude explicar el por qué del trastorno nervioso que por algunos instantes hasta me privó del uso de la palabra.

Bien es verdad que yo no olvidaré jamás la espontánea solicitud y la cariñosa insistencia con que en una ocasión me pidió antecedentes personales míos, cuya finalidad no se me alcanzaba, y que tradjose poco después en un artículo ocupándose de mí como abogado, inserto en Las Provincias correspondiente al 24 de agosto de 1897, tan encomiástico como inmerecido, que guardaré eternamente como inestimable recuerdo del tan respetable maestro.

Da aquí que al enterarme de la proposición del amigo Peris Mencheta, ó sea la de erigir una estatua á la memoria de quien tanto enalteció las letras nacionales, y del que tan justamente la patria chica puede enorgullecerse, me apresuro á ofrecer á ustedes, si como es de rigor el pensamiento se realiza, mi modesta cooperación, tributo de mi más acendrada gratitud á aquel cuya pérdida, con ustedes, tan triste y amargamente deploro.

De usted siempre verdadero amigo,
Emilio Borsó di Carminatti.
Valencia 7 de julio de 1911.

Tenemos noticia de otras valiosísimas adhesiones, de las cuales daremos cuenta oportunamente.

EN BARCELONA

El ayuntamiento de Barcelona ha adoptado por unanimidad un acuerdo, que honra en alto grado al maestro Llorente y á Valencia.

Da cuenta de este acuerdo el siguiente telegrama, recibido en la madrugada de hoy:

«Firmada, entre otros, por los señores Albó, Iglesias, Vianaix y el primer teniente de alcalde Sr. Serrallana, se dió cuenta al ayuntamiento, en la sesión que celebró anoche, de una proposición solicitando se consignara la cantidad de 3.000 pesetas para la colocación en los Jardines del Parque de un busto, en mármol, hecho ya por un celebrado escultor, del insigne poeta valenciano Teodoro Llorente.

Los señores arriba nombrados apoyaron, en cumplimiento de un precepto reglamentario, la proposición que tenían presentada, haciendo grandes elogios de la gloriosa labor del maestro valenciano y ensalzando su figura venerable. La proposición se aprobó por unanimidad.

Este acuerdo, que concreta el sentir del pueblo barcelonés respecto del gran cantor de Valencia, patentiza la estima en que era Teodoro Llorente, tenido y respetado, pues el honor de colocar los bustos de escritores ó artistas que no sean catalanes en el Parque, está tan celosamente limitado, que no pasará de dos á quienes se ha rendido honor tan calificado.

El próximo número de la gran revista Ilustración Catalana estará dedicado por completo á Teodoro Llorente y á su obra.»

Barcelona se ha anticipado á Valencia, pero no nos duela; al contrario, nos llena de satisfacción, como valencianos y admiradores entusiastas de Llorente, el acuerdo unánime del ayuntamiento barcelonés. Valencia también perpetuará con una estatua la memoria del gran valenciano é insigne literato.

La romería al sepulcro de San Pascual Bailón

Salida de peregrinos

Desde antes de las tres de la madrugada comenzaron á llegar á la estación del Norte gran número de peregrinos que se disponían á utilizar el tren especial que á las cuatro había de salir para Villarreal. Formaban este convoy diez coches, con imperial los siete de tercera.

En dicho tren han marchado más de mil peregrinos, entre los que vimos á la señora de Cervero Villalva; D. Lázaro Simón; Morlán, representando á la Juventud Jaimista; José Fco. José María Sanz, Pilar Rovira y su madre, el P. Angel Puchades y el P. Justino, franciscanos; D. Severino Gaastavino, vicesecretario de Lo Rat-Penat; D. Pedro Tortosa, P. Vicente Corall, franciscano; D. Bernardo Pellejero, secretario de la Junta organizadora; D. Juan Luis Martín Mengod con su señora hermana, D. Vicente Barberá Masip, redactor artístico del Diario de Valencia; D. Federico Picó, D. Juan Bautista Gironés, don Cristóbal Paris, de la Juventud; D. Vicente Chamó y D. Pedro Abad.

El orden ha sido completo y no ha ocurrido el menor incidente. En la plaza de la Estación y en el interior de la misma había fuerzas del cuerpo de Seguridad y de Vigilancia á las órdenes del teniente señor Vigil y del subyete de policía señor Illicea.

A la hora de itinerario marchó el segundo tren especial, reinando igual orden y entusiasmo que en el primero, y también se calculan en más de mil el número de peregrinos que han marchado.

El día de ayer en Villarreal

Comunican de aquella población que en los expresos de Barcelona y Valencia llegaron ayer una infinidad de peregrinos y muchas personas distinguidas, entre ellas los señores Obispo de Tortosa y el gobernador civil y el presidente de la Diputación de Castellón. En el expreso de Valencia llegaron los señores Arzobispo de esta archidiócesis y Arzobispo de Sevilla, y los Obispos de Ciudad-Real y de Jaén, y nutridas representaciones de los pueblos de la provincia, entre aquellas la casi totalidad de las Adoraciones Nocturnas, con 30 banderas.

El recibimiento dispensado á los peregrinos fué en extremo entusiasta y en él tomó parte el vecindario entero. En los andenes de la estación había más de 8.000 personas, que acogieron con estruendos aplausos y

vitores á San Pascual y á los Prelados la presencia de los trenes. De todos lados se aplaudía y surgían vítores delirantes, á los que se unían los sonos de tres bandas de música. El recibimiento fué, como queda dicho, emocionante.

La entrada al pueblo de los peregrinos constituyó un acto hermoso. En los mismos andenes de la estación se organizó la comitiva. Abrieron su marcha varias parejas de la Guardia civil, y detrás de éstas iban los socios de las Congregaciones de los Luises, de San Elias, de San José, de San Francisco, de la Virgen del Rosario, de la Inmaculada Concepción y de San Pascual; las Adoraciones nocturnas de Villarreal, Almazora, Cáliz, Burriana, Nules, Uxerás, Alcora, Vinaroz, Onda, Alcalá, Castellón, Vall de Uxó, Serra, Almenara, Moncada, Carcagente, Villanueva de Castellón y otras con sus banderas.

Seguían luego el alcalde Sr. Ramos, tenientes de alcalde Sres. Nebot, Ortells y Vilanova, sñdicos Sres. López y Ferrer y concejales Sres. Ezea, Chabrera, Moreno, Broch, Badenas, Moreno (D. F.), Marco, Vidal y secretario Sr. Sanchis, presidiendo el gobernador de la provincia, y á continuación marchaban los prelados seguidos de varias músicas. La comitiva se dirigió á la iglesia de San Pascual.

El trayecto de la estación á la iglesia de San Pascual constituyó una verdadera marcha triunfal. Las calles presentaban imponente aspecto. Arroyos y balcones estaban repletos de gente entusiasta, que no cesó ni un instante en sus vivas al Santo patrono y á los prelados.

Todos los balcones lucían colgaduras y algunos artísticos adornos de flor. Por la noche la ciudad parecía como incendiada; tal era el número de luminarias.

Otras noticias

El alojamiento de los Prelados se ha dispuesto en las casas de las personas más distinguidas. El señor Obispo de Tortosa se aloja en la casa-abadía; el señor Arzobispo de Valencia en la del Dr. Flos; el de Sevilla en la de D. Vicente Verdía; el señor Obispo de Jaén en la de D. Trinitario Verdía, y el de Ciudad-Real en la de D. Evaristo Olcina. Todos son obsequiadísimos.

Todos los peregrinos lucen sobre su pecho la medalla de San Pascual Bailón.

En las calles no ha disminuido la animación. Por ellas transita constantemente un verdadero gentío, que espera la salida de la procesión de las Espigas. Puede asegurarse que esta noche no ha dormido nadie en Villarreal.

Los vecinos y las comisiones organizadoras de la peregrinación habían levantado en la carrera varios soberbios arcos, entre los que se destacaban, por su riqueza y extraordinario buen gusto, cuatro instalados en la plaza de la Constitución y uno hermosísimo, ideal obra de flor, levantado á la entrada del pueblo.

La Adoración Nocturna

La iglesia de San Pascual, donde se celebra la solemne Adoración Nocturna, está adornada muy artísticamente y luce en su interior una espléndida iluminación. Ante su puerta se ha construido un monumental arco de flores y follaje, de entre el que surgen numerosos farolillos á la veneciana.

Anoche, á las diez, comenzó la vigilia en todas las iglesias, que estaban rebosantes de público.

Por la madrugada á las tres se comenzó á decir misas de Comunión en todos los templos, y después se ha celebrado la procesión de las espigas.

A las siete se ha dicho una misa de Comunión general, y á las nueve otra solemne, en la que ha oficiado pontifical el Arzobispo de Sevilla, ocupando la Cátedra del Espíritu Santo el Obispo de Jaén.

Se ha recibido un telegrama del Cardenal Merry del Val, secretario de Estado de Su Santidad, concediendo, en nombre de éste, el necesario privilegio para que se puedan decir misas desde las doce de la noche.

La iglesia rebosa de fieles, que pertenecen, casi en su totalidad, á la Adoración Nocturna.

En los cinco altares de aquella se comenzó ayer á las doce á decir misas, y no se interrumpirán hasta igual hora de la tarde de hoy.

La campaña sanitaria

El director de Sanidad del puerto, don Francisco Pellicer, en vista del desarrollo que adquiere la epidemia cólica en Rusia é Italia, y de acuerdo con el Gobernador civil, ha publicado el siguiente bando:

«Primero. Todos los barcos procedentes de Italia y Rusia fundearán en el puerto, donde recibirán la visita sanitaria, que dispondrá el trato correspondiente.

Segundo. Las aguas ú otras sustancias que para su saneamiento necesite arrojar el barco, se efectuará á conveniente distancia y fuera del puerto, previa desinfección.

Tercero. Los obreros empleados en la carga y descarga de los buques procedentes de Italia y Rusia, quedarán sujetos á vigilancia médica por espacio de cinco días. Con este objeto el encargado de ellos remitirá diariamente al empezar los trabajos á la Dirección de Sanidad del puerto, relación nominal con el domicilio de todos ellos, dando á la vez conocimiento del trabajador que haya dejado de concurrir.

El señor inspector municipal de Sanidad nombrará los médicos que hayan de encargarse de este servicio en la forma más conveniente.

Cuarto. Todos los barcos de pequeño cabotaje quedan obligados á proveerse de patente de Sanidad que se les expedirá gratuitamente.

Los patronos de los barcos de pesca se presentarán á su llegada á la Dirección de Sanidad del Puerto, donde declararán las novedades que hubieran ocurrido, especialmente si han comunicado en alta mar con otra embarcación.

Quinto. Queda terminantemente prohibido arrojar en las aguas de la bahía basuras, materias orgánicas y excrementicias, sin previa desinfección.

En los muelles, descargadores y almacenes deberá haber la mejor limpieza.

Sexto. Las infracciones en el régimen, ya en la limpieza é higiene del barco, en la cantidad y calidad de agua que deben llevar á bordo ó ya en el régimen alimenticio, serán imputables al capitán ó patrón.

Si el barco llevase médico, éste será el responsable si no hubiera hecho su protesta con anterioridad.

Séptimo. El capitán del barco ó patrón que á su llegada no izara bandera amarilla ó la mandase arriar indebidamente, incurrirá en la multa de 25 á 250 pesetas.

Octavo. Las embarcaciones de cualquier clase que sean, sus tripulantes y pasajeros que comunicaren con barco que no haya recibido la visita de Sanidad, incurrirán en la multa de 15 á 150 pesetas.

Los objetos que hubieran recibido del barco serán decomisados, y si éstos estuvieran destinados á ser utilizados ó desinfectados serán castigados con arreglo al art. 357 del Código penal.

Noveno. El individuo que pretendiese burlar las prácticas sanitarias de desinfección ó la observación y vigilancia á que estuviese sujeto, incurrirá en la multa de 25 á 250 pesetas.

Si para realizar sus propósitos hubiese maltratado ú ofendido á los funcionarios de dichos prácticos, será entregado á los tribunales.

Décimo. Los capitanes ó médicos de los barcos que no declarasen la existencia á bordo de casos sospechosos de cólera ú otras enfermedades infecto contagiosas, serán castigados con multas de 15 á 150 pesetas, y si la demora en la declaración fuera de trascendencia para la salud pública, la multa será de 250 á 2.500 pesetas, sin perjuicio de la responsabilidad penal en que pudieran incurrir (arts. 236 y 237 del reglamento).

Undécimo. Los señores médicos que sean solicitados para la asistencia médica de un barco deberán dar parte á la dirección de Sanidad del puerto del diagnóstico hecho y diariamente del curso de la enfermedad.»

Comisión provincial

Bajo la presidencia del Sr. Navarro, se ha reunido esta mañana la nueva Comisión provincial, tomando los siguientes acuerdos:

Desestimar un recurso contra el alcalde de Godella por haber trasladado el Mercado.

Requerir de inhibición al juzgado de Onteniente sobre una defraudación por consumos.

Reclamar antecedentes para estudiar un recurso de D. José María Fandos contra el alcalde de Riols, y otro de D. Tomás Brú, contra el repartimiento de riegos de Jarañuel.

Estimar el recurso del señor cura de Santa Catalina, contra un acuerdo del Ayuntamiento de la capital, por el que se le obliga al pago de arbitrio por ocupación de vía pública.

que habla amado y desdénado el fugitivo y que hoy, como una viuda, veis extinguirse el fuego que la consumía en otro tiempo.

Las semanas subsiguientes las pasó Antonio en una devoradora actividad, esforzándose penosamente en desquitarse de sus deberes como dependiente de la casa de comercio. Por la noche pasaba todas sus horas libres en medio de legajos de papeles, conferenciando con la baronesa y con su abogado.

Entretanto la desgracia del barón seguía su curso. No había pagado los intereses de los capitales á los cuales servían de garantía sus tierras, correspondientes el último vencimiento, y se le reclamaron en un mismo día una gran serie de pagarés; los bienes de familia fueron sequestrados y puestos bajo la administración del Banco de la provincia, dando ocasión á complicados pleitos.

Ehrenthal entabló litigio, reclamó la primera hipoteca de veinte mil escudos y pidió que se le librara un duplicado del documento; pero se encontraba también dispuesto á hacer valer sus pretensiones sobre la última hipoteca que el barón le había ofrecido en el último y fatal momento. Loeb Pinkus exigía igualmente la primera hipoteca en su favor, suponiendo haber pagado por completo la suma de veinte mil escudos. Ehrenthal no presentaba pruebas y litigaba de una manera irregular, hallándose semanas enteras imposibilitado de ocuparse de sus negocios; Pinkus, al contrario, echaba mano de todas las astucias que puede poner en juego un pecador endurecido, y el pacto que el barón había hecho con él era tan displicente una obra maestra de abogado, que el defensor del barón dió muy pocas esperanzas desde el principio del pleito.

Añadiremos de paso que Pinkus lo ganó, que la hipoteca le fué adjudicada y expedida de nuevo á nombre suyo.

Antonio había empezado á desenredar poco á poco los negocios del barón. Únicamente la doble venta de la primera hipoteca era lo que éste había ocultado cuidadosamente á su esposa. Sostenía que las pretensiones de Ehrenthal eran mal fundadas, y abrigada la sospecha de que éste podía muy bien haber figurado el robo en su mismo despacho. A lo menos esta era la opinión que manifestaba en realidad. Así es que el nombre de Itzig no sonó para nada en presencia de Antonio, y la sospecha del barón contra Ehrenthal, sospecha también admitida por el abogado, impidió que Antonio pidiera aclaraciones al banquero sobre la desaparición de documentos.

Se había establecido en las relaciones de Antonio y M. Shroeter una frialdad de la que todos los dependientes se apercebieron con sorpresa. El negociante miraba sombríamente vacío el sitio de Antonio cuando éste faltaba por casualidad á las horas de trabajo, y contemplaba con indiferencia el rostro de su dependiente enflaquecido por largas vigias y por los tormentos que sufría su espíritu. Así como en otro tiempo no había desplegado sus labios sobre las irregularidades de Fink, tampoco decía una palabra respecto á la nueva actividad de Antonio. Mostraba no apercebirse de ello y hasta en presencia de su hermana guardaba un obstinado silencio. Sabina hizo alguna tentativa para que recayera la conversación sobre Wohlfart, pero fué rechazada por una fría reserva. El corazón de Antonio se rebelaba contra aquella dureza. Tratado después de su regreso como si fuera hijo de la casa, cuidado, obse-

quizado y colmado de atenciones, se veía ahora maltratado como un jornalero que no gana el pan que se le da por favor. Jugete de caprichos inexplicables, tenía á lo menos la conciencia de no haberse hecho merecedor de aquellos malos tratamientos. Así es que permanecía taciturno en presencia de la familia y se mostraba avaro de palabras en su despacho; pero por la noche, en la soledad de su aposento, el patente contrastaba entre el presente y lo pasado lefectaba hasta el punto de hacerse saltar de su asiento y patear.

No le quedaba más que un consuelo: Sabina no se mostraba enfadada con él. Poco era la veia poco; ella también hablaba poco en la mesa y evitaba dirigir la palabra á Antonio, pero éste sabía á pesar de todo que le daba la razón. Pocos días después de su conferencia con M. Shroeter, Antonio se hallaba solo al lado de la gran balanza, mientras los mozos estaban ocupados con un carruaje cargado de mercancías, situado delante de la puerta de la casa. De pronto Sabina bajó la escalera, y pasó tan cerca de él que su ropazo con la del joven. Antonio se retiró un poco haciendo un profundo saludo.

—No es necesario que os hagais el desconocido, Wohlfart, le dijo con dulce voz mirándole con aire suplicante.

Esta escena fué de muy poca duración, el saludo rápido, pero una agradable emoción se pintó en los dos semblantes.

Se acercaba la época en que M. Jordán debía abandonar la casa de comercio. El principal llamó nuevamente á Antonio á su gabinete de despacho. Sin dureza, pero también sin el menor indicio de la cordialidad que le había demostrado en otro tiempo, le dijo:

—Os he manifestado mi intención de da-

ros la plaza de Jordán y de encargarnos de la dirección del escritorio. Durante las últimas semanas habéis estado más ocupado de lo que conviene á una persona que debe reemplazarse durante su ausencia, y en vista de ello deseo saber si os encontráis actualmente en disposición de encargarnos de las funciones de Jordán.

Antonio contestó negativamente.

—¿Podéis indicarme un término breve en que os veais libre de vuestros actuales compromisos? continuó el negociante. Si esto no fuera así, buscaria un medio para cubrir provisionalmente las necesidades del momento.

Antonio contestó tristemente.

—Yo no puedo fijar todavía la época en que vuelva á ser dueño absoluto de mis acciones. Por otra parte, siento, que me veré obligado más de una vez á reclamar vuestra indulgencia.

M. Shroeter frunció las cejas é inclinó la cabeza sin decir nada, como para confirmar lo dicho por Antonio. Cuando cerró tras de sí la puerta, comprendió que desde este momento la ruptura entre él y su principal era un hecho consumado. Se sentó en su sitio apoyando en la mano la ardorosa frente. Inmediatamente después, Baumann fué llamado al despacho de su principal é investido con las facultades de Jordán.

Cuando Baumann volvió al escritorio se acercó á Antonio y le dijo en voz baja:

—Yo he rehusado aceptar la plaza, pero M. Shroeter lo ha exigido. Esta es una injusticia que yo os hago.

Por la noche M. Baumann, para fortalecer su espíritu, leyó en su cuarto el capítulo del primer libro de Samuel que trataba del furor del rey Saul, su principal, y de la amistad entre Jonatás y David perseguido.

FOLLETIN

DEBE Y HABER

(Continuación)

«...y tú mucho menos que yo. Ganaba aquí en mi presencia, con las mecedoras y voz temblorosa pidiéndome que socorriera á un hombre arruinado, adivinado lo que pensaba su corazón. —No te entiendo, dijo Sabina, mirando á hermano con ansiedad.

—Se le ha metido en la cabeza converso en confidente de un propietario arruinado. Los bellos ojos de una joven nos los de Rothsattel le parece un objeto digno de su ambición. En el escritorio le llaman heredero de Fink, y la herencia que éste ha dejado son sus relaciones con el barón. —Y tú le has negado tu concurso? preguntó Sabina en voz baja.

—Que los muertos entorrecen á sus muertos, el negociante desviándose hacia su bu-

hina se retiró en silencio. La luz temblaba en su mano al atravesar la larga hilera de habitaciones. Escuchaba inquieta el de sus propios pasos y su apoderó de un ligero temblor pareciéndole que una extraña é invisible se deslizaba á su sombra que arrojaba lo pasado sobre el presente. Sabina se apartó de Antonio y se volvió á otra; ella le era indiferente, ella

DE MEDICINA

La asistencia al parto

Entre las conclusiones aprobadas en el reciente Congreso celebrado en Granada por la Asociación Española para el Progreso de las Ciencias, figura la de solicitar la asistencia al parto sea exclusiva de los médicos.

La asistencia al parto es una de las cuestiones más importantes de la medicina social, y en España, al público en general, le es desconocida.

El conde de San Diego ya llamó la atención hace algunos años, en la Sociedad de Obstetricia, Ginecología y Pediatría de Madrid, sobre la excesiva morbilidad de las mujeres recién paridas y el número de nacidos muertos.

Por todo ello ha debido acordarse con el plan por todos la conclusión que motivó estas líneas, adoptada por la sección de Medicina del Congreso celebrado en Granada.

En el Tiro de Pichón

Ayer por la tarde, momentos antes de cerrar nuestra edición, dieron comienzo en la Real Sociedad de Tiro de Pichón las tiradas extraordinarias por la del premio concedido por la Sociedad Valenciana de Agricultura.

Entre la concurrencia distinguida que ocupaba las terrazas del Casino vimos a las señoras y señoritas Purita Reig, Carmencita Vila, Pérez Cutanda, Paquita Gil, María García Martínez, María Gil de Martínez, señora de Pérez García, Rafaelita García, Encarnación, Conchita y Salud Martínez, Antonita García, doña Manuela Sales, señorita Berbens, María Pastor, Eliana Sister de Pagés, viuda de Orallano, Amparo Ollag, María y Amparito Giner, viuda de Giner, señora de García Mustieles, señora de Cervelló, Emma y Caridad Villamazar, señora de Villamazar, señora de Ibañez, doña Josefa Garrigues, señora de D. Valentín Sancho, Amparo Ferrer Soler, Amparo Cañat de Martínez, y Teresa Vives, señora viuda de Vives, baronesa de Llanuri, Adela Mangano de Pérez, señora de Lloréns, María Lloréns, Pepita Gil, Pepita y María Hernández, Purita Pastor, Pilar Mustieles, señora de Arolas, Amparito y Amparito Codina, Eugenia y Josefina Sanehis Bergón, Emilia Rodríguez, Mercedes Pons, Josefina Climent, Rosario Parle, señora Rosalía Vera de Dicenta, Teresa Dicenta, señora de Ferrer, señora de D. Vicente Carles, Cándida Carles, señora de Burriel, María Villar, baronesa de Benidoleig, María Benidoleig, Angolita, Luisa y María Sánchez de León, Conchita y Adelita Donat, Tónica Linares, señora de Casanova y de Pagés, señorita Pagés, señora de D. Gabriel de Mazarredo, Carmencita Mazarredo, señoritas de Aliaga y otras cuyos nombres sentimos no recordar.

Comenzó la sesión con una poule a cinco pichones, excluyendo un cero, en la que se repartieron el valor de las entradas los señores Domingo, Sister (D. F. J.) y Mustieles.

Jugáronse luego otras dos poules, resultando premiados en la primera los señores Sister, Domingo y Contell, e Ibañez y Vera en la segunda.

Después vino la poule a seis pichones, obteniendo el triunfo el Sr. Domingo, que luchó con los Sres. Sister, Mustieles, Ibañez, Bolat, Martínez, Navarro, Contell, Guina, Cuesta y Vera.

Se le adjudicó el premio de la Sociedad de Agricultura.

El segundo premio, consistente en una petaca de plata, lo obtuvo el Sr. Vera.

Después se tiraron los premios para las señoras, dando el sorteo de escopetas el siguiente resultado: Escopeta del Sr. Ibañez correspondió a la señorita Paquita Gil; escopeta del Sr. Bolat a la señorita María García Martínez; escopeta del Sr. Contell a la señora Elisa Sister de Fajes; escopeta del Sr. Martínez a la señora viuda de Giner; escopeta del Sr. Mustieles a la señorita Luisa Vives; escopeta del Sr. Guina a la señorita Conchita Hernández; escopeta del Sr. Domingo a la señorita Emilia Rodríguez; escopeta del Sr. Vera a la señorita Teresa Dicenta; y escopeta del Sr. Sister (J.) a la señora de D. Vicente Carles.

Resultaron ganadores los Sres. Contell y Guina con el primero y segundo premio, respectivamente, quienes entregaron el regalo a la dama por la que batieron armas en el terreno.

La fiesta terminó con un baile.

Teatros y artistas

PRINCESA.—Mañana se celebrará en este teatro una variada y amena función a beneficio del Círculo Instructivo Electricista. En esta función tomarán parte las aplaudidas artistas Teresita Bordás y Virginia Alverá.

SERRANO.—En este teatro se estrenará mañana la obra del maestro Serrano El trust de los tenorios, para la cual ha pintado Alós hermosas decoraciones. Al estreno asistirá el autor de la música, que llegará esta noche de Madrid en el tren rápido.

Toros y toreros

Mañana quedarán fijados los carteles de las famosas corridas de Feria que la empresa de nuestra plaza de Toros celebrará en los días 23, 25, 26, 27 y 28, lidiándose los toros por el siguiente orden: Corrida extraordinaria, de D. Fernando Parada, con los matadores Fuentes, Gallito y Flores, 1.º, 2.º, 3.º y 4.º corridas de abono, toros de los herederos de D. Vicente Martínez, Concha y Sierra, Miura y el señor marqués de Guadalest, y los encargados de la lidia son Machaquito, Pastor y Gallito para las cuatro, y en la última de ocho toros alternará con dichos matadores nuestro paisano Flores.

Pasado mañana domingo se celebrará en la plaza de Toros una gran novillada económica, lidiándose seis novillos del señor marqués de Tamarón por los aplaudidos matadores Formalito, Nadal y Vaquerito.

Agencia Moncheta

Por Telégrafo y Teléfono

El monarca

El rey salió ayer a las cuatro y media, en automóvil, para la Venta del Obispo y en dirección a La Granja.

Hoy sale para San Sebastián la reina doña María Cristina.

S. M. el rey, a primera hora de la mañana, saldrá de La Granja, y en Villalba se detendrá para despedirse de su augusta madre. Después de presidir el Consejo de ministros marchará a El Escorial, y regresará de nuevo a La Granja, con objeto de recoger a la reina doña Victoria y sus hijos, y marchar con ellos a San Sebastián.

D. Alfonso ha firmado un real decreto de Gobernación, ampliando por seis meses el plazo para permutar la cruz de Beneficencia por la gran cruz de dicha orden.

En la iglesia de las Calatravas se verificó el acto de cruzar caballero de dicha orden al conde de la Maza.

Los portugueses

Ayer se hicieron muchísimos comentarios sobre el telegrama oficial que el propio gobierno ha entregado a la publicidad. Se refiere a un acto de violencia en nuestro territorio por parte de los portugueses. El telegrama dice así textualmente: «Orense.—Gobernador y ministro de la Gobernación.—El alcalde de Villadevós, en telegrama que recibo ahora, me dice: Ruego se sirva imponer la correspondiente reclamación para que la Guardia fiscal portuguesa se abstenga de entrar armada en el territorio español. El día 1.º, veinte guardias armados detuvieron a Augusto César Aesperis, sacerdote portugués, en las inmediaciones del pueblo a tres kilómetros dentro de España, maltratándole y le condujeron preso a Portugal.»

Los mencionados guardias se internaron a cinco kilómetros en persecución de algunos emigrados. En los pueblos fronterizos están alarmadísimos por tales correrías. Doy órdenes oportunas para que el jefe de línea de la Guardia civil abra una información acerca del hecho, y se redoble la vigilancia por las fuerzas de Carabineros y de la benemérita, desarmando e internando a toda la fuerza que penetre en nuestro territorio.

La gravedad del suceso salta a la vista, pues el mismo gobernador denuncia lo ocurrido, y al Sr. Canalejas le ha producido la noticia pésimo efecto, pues además los carlistas Sres. Mella, Salaberry y otros le han dicho que debe reclamar la entrega de dicho sacerdote, de tal suerte perseguido en nuestro territorio, pues de lo contrario se crearán en el derecho de excitar a una campaña de represalias contra Portugal.

Bilbao.—A consecuencia de un artículo publicado en Luz y Taquígrafos, que los jaimistas consideran ofensivo para ellos, un grupo tradicionalista buscó a varios conservadores, con objeto de pedirles explicaciones por dicho artículo.

Entre ambos bandos se originó una seria reyerta, que hizo necesaria la intervención de la policía. Esta cargó contra ellos, deteniendo a cuatro individuos.

Una barbaridad

Jerez de la Frontera.—El alcalde de Lebrija ha dispuesto la demolición del histórico castillo árabe del pueblo, para facilitar materiales al contratista de carreteras.

La verdad de lo del «Maine»

Washington.—El general Bixby, jefe del cuerpo de ingenieros que dirige el reconocimiento del crucero Maine, que se perdió en la Habana, ha declarado que causó la catástrofe la explosión de la santabárbara, no pudiendo motivarla explosión exterior.

La prensa

El Imparcial.—Se expresa en los siguientes términos: «La observación del Sr. Canalejas sobre el incumplimiento de las leyes, parece una paradoja, pero es exacta. Le ha faltado para completar la lección de ética política, decir que en España no solo se olvidan las leyes nuevas, sino que las que se implantan son falsas y desvirtuadas.»

El Liberal.—Habla de los consumos, y dice: «El comercio de Madrid honrado, en una proporción del 90 por 100, por voluntad propia y sin más estímulos que su conciencia, dará al vecindario lo que le corresponde. Importa en beneficio de todos que los plazos se abrevien.»

El País.—Trata de la cuestión de Marruecos, y hace las siguientes manifestaciones: «Retirémonos de África, dejando que se despidan dentro de Marruecos las tribus y los sultanes. Nada de conquista ni de penetración. Hacer guardia y esperar. Tal sería la única política razonable y practicable sobre las ruinas de lo insensatamente pactado en Algeciras.»

El Universo.—Dice: «Ante la solemnidad del Congreso Eucarístico pasamos en silencio los ataques del sectarismo, con el vano intento de deslucir las fiestas. Registrando las colecciones, saltan a la vista las insipidencias y majaderías, las irreverencias y los escarnios al dogma, así

como los medios ideados para restar gentes. Concedáanos Dios muchos fracasos semejantes.»

La Mañana.—Trata de los asuntos de Portugal y dice: «Aunque el Gobierno habrá cumplido sus deberes contra la intrusión de los portugueses en territorio español, protestamos de la intolerable conducta que siguen los asuntos de Portugal, propios de un vaudeville, pero es imposible que tengamos que soportar las consecuencias de los apasionamientos que allí existen.»

Evítese que aquel gobierno inestable nos haga víctimas de su enorme miedo. El Debate.—Se ocupa también de Portugal y dice: «La hazaña de los revolucionarios portugueses es la mayor ofensa que pudo recibir España desde los días en que su personalidad nacional fué acusada por la historia.»

La patria nuestra discute en paños menores por obra de las correrías de unos miserables que juegan con una audacia que parece hermana gemela de la maldad. Contra esa cañada de finchados se impone un taconazo.»

La «Gaceta»

El diario oficial publica hoy lo siguiente: Declarando caducadas todas las licencias, cualquiera que sea su fundamento, concedidas a los funcionarios de Sanidad. —Disolviendo todos los tribunales de oposiciones a cátedras vacantes que hasta la fecha actual no se hayan constituido.

Confidencia

Los Sres. Canalejas y Nuncio de Su Santidad han conferenciado en el ministerio de Gracia y Justicia. Han tratado de las relaciones de España y el Vaticano y del nombramiento del embajador de España (cerca de la Santa Sede).

De Zaragoza

Zaragoza.—Han aparecido pasquines anunciando que en la reunión que mañana celebrarán los obreros se acordará el paro general, si antes no se ha resuelto la huelga.

Grupos de obreros recorren las fábricas para evitar que trabajen los esquirols. Fuera de la Guardia civil y del cuerpo de Seguridad custodian las fábricas.

Sacerdote agredido

Orense.—En la parroquia de Meiro, unos grupos de mozos fueron ante la casa rectoral y cantaron respuestas mortuorias. El cura se asomó a la ventana, y entonces los mozos le hicieron varios disparos, atravesándole el cuerpo de un balazo. Después de cometida la salvajada, los mozos huyeron.

La situación de Portugal

Badajoz.—Personas llegadas de Lisboa dicen que ayer hubo grandísima agitación, y a causa de la concentración de reservistas hubo manifestaciones tumultuosas en las calles.

La cuestión de orden público en el Norte preocupa al gobierno portugués. El consúl de Portugal procura desvirtuar estas noticias.

Oporto.—Al paso de un tren por Santa Engracia se oyeron gritos contra la República y el Gobierno.

La policía detuvo a Alejo Queiroz Ribeiro, escultor de nombradía, que resultó ser el autor de los gritos y repartía pasquines difamatorios.

Ha marchado a la frontera un batallón de infantería, que fué despedido con vivas y aclamaciones. Se ha repartido dinero a los soldados y se ha abierto una suscripción para socorrer a las familias de los reservistas.

Madrid 7, 16-15

En la Presidencia

El Sr. Canalejas no ha recibido esta mañana a los periodistas. Ha aplazado la recepción para esta tarde, en que nos dará cuenta del resultado del Consejo de ministros.

De Guerra

Han sido firmadas las siguientes disposiciones: Ascendiendo a general de brigada al coronel de carabineros D. Francisco Meló. Concediendo el mando de los regimientos de infantería de Guipúzcoa y caballería de Albuera a los coroneles D. Lope Rocio y D. Federico Girón.

Idem del batallón cazadores de Barcelona al teniente coronel D. Julián Santa Coloma. Disponiendo el cese en el cargo de consejero del Supremo de Guerra y Marina del contralmirante Sr. Matta. Nombrando para sustituirle al contralmirante Sr. Concas.

Modificando las condiciones para el ingreso en el clero castrense. Autorizando la adquisición directa de 25 ametralladoras. Concediendo varias cruces del Mérito Militar con distintivo blanco algunas de ellas, premiadas con el 10 por 100 del haber que disfrutan los interesados.

Los milicianos nacionales

Los milicianos nacionales de Madrid han celebrado una solemne función religiosa en conmemoración del combate del 7 de julio. Después han desfilado y han depositado algunas coronas en el arco de la calle del Siete de Julio.

Asamblea Agrícola

Monforte.—Se ha repartido el convocatorio para la tercera Asamblea Agrícola que se celebrará en esta localidad. Los temas objeto de discusión serán: Reducción de las cargas forales, tantas veces ofrecida sin resultado. Protección a la industria vinícola. Degravación arancelaria del maíz y del centeno.

Reforma de la legislación sobre Sindicatos, dando facilidades para la constitución de los mismos. Las sesiones de la Asamblea se celebrarán en el teatro de Monforte los días 13, 14 y 15 del próximo agosto. Firman la convocatoria la Sociedad Agrícola de Monforte, los Sres. Chover y Pantón y el Centro Regional Agrícola.

De Zaragoza

Continúa en igual estado la huelga de metalúrgicos. Mañana se reunirá para tomar acuerdos definitivos acerca de la huelga. Los carpinteros muestran irreductibles. La Guardia civil patrulla por las calles, vigilando las fábricas.

Madrid 7, 17-18

El verano de los ministros

El Sr. Canalejas nos ha dicho: «Pronto saldrá el ministro de la Gobernación, Sr. Barroso, de Madrid, tomándose 15 días de vacaciones. Yo le sustituiré durante su ausencia. Cuando él vuelva a Madrid marcharé yo a San Sebastián, de donde regresaré a tiempo para preparar el discurso de apertura de los Tribunales, que será una breve recopilación de mis proyectos ya conocidos.»

Consejo de ministros

A las doce y media de la tarde se han

reunido los ministros en Consejo en Palacio, bajo la presidencia del rey.

He aquí las referencias que de este Consejo nos ha facilitado a los periodistas el jefe del Gobierno: «Informe a S. M. del problema de África, dando cuenta de las impresiones del Gobierno y de las que le han suministrado nuestros embajadores por las conferencias que han celebrado con los ministros de las respectivas naciones como consecuencia de las conferencias celebradas con sus respectivos gobiernos.»

Ahora salen otra vez con la cantata de que queremos ocupar a Arcila, Watzan y Tetán, lo que es falso en absoluto. El Sr. Fernández Silvestre fué a Arcila porque tenía precisión de conferenciar con el Raisuli y esto se ha tomado como preparación para apoderarnos de dicha ciudad. Es un absurdo atribuirnos tales propósitos, pues antes, como ahora, no hemos limitado a defender los intereses de España sin idea de avances ni penetraciones, ni nada que se salga del convenio de Algeciras. Cumplimos nuestra misión ocupando a Alkazar Kebir y Larache, porque así lo aconsejaban las circunstancias.

Pero no tendríamos razón ni derecho para hacer otra cosa. Nos hallamos limpios de fiebras belicasas y de aventuras. Pueden decir lo que gusten. Yo cumplo honradamente declarando los propósitos de España. El Sr. Fernández Silvestre ha regresado ya a Alkazar-Kebir.

No vendré por ahora a España, porque no lo consentan las circunstancias. Pero como el Gobierno tiene necesidad de transmitir instrucciones, enviaremos a Alkazar con ellas a una persona de nuestra confianza. A ella le comunicará el Sr. Fernández Silvestre impresiones respecto a la veracidad de las noticias comunicadas por algunos correspondientes sobre propósitos de conquista.

Las instrucciones que transmitimos al Sr. Fernández Silvestre, son: «No provocar ningún conflicto; no reñir ningún conflicto que se provoque.»

He conferenciado también durante cerca de una hora con el embajador de Portugal Sr. Vasconcelos. Le leí un telegrama que me había transmitido el gobernador civil de Orense, participándome que la guardia fiscal portuguesa se había internado en territorio español.

El Sr. Vasconcelos manifestó que sus informes desmentían estas noticias. Yo insistí afirmando que me atenía a los informes del gobernador civil de Orense. Dijo que estaba dispuesto a que se instruyera el oportuno expediente, pues era intolerable tal abuso.

Yo he manifestado que tenía noticia de que existían algunos agentes de policía portuguesa en Madrid y en Galicia. Le negó el Sr. Vasconcelos de una manera absoluta, diciendo que puede muy bien ocurrir que algunos vivos se hagan pasar por policías y que tengan la culpa de tan absurdo rumor el gobernador civil y el jefe superior de la Policía, por falta de la debida vigilancia.

Yo he transmitido esta declaración a las mencionadas autoridades. Estoy decidido a desplegar gran rigor. Si estos policías resulta que son falsos, irán a la cárcel.

Sigo recibiendo noticias contradictorias acerca de los emigrados portugueses. Los dueños de balnearios se me quejan de que las autoridades obligan a los emigrados portugueses a internarse en su territorio.

En cambio, un señor a quien no conozco, me telegrafía desde Mondariz diciendo que los conspiradores portugueses hicieron fuego sobre vecinos pacíficos, resultando uno de ellos gravemente herido.

Todos estos telegramas me he remitido a los gobernadores de las respectivas provincias, para que procedan a lo que haya lugar. En el Consejo nos hemos ocupado de la cuestión del Vaticano.

Es absolutamente falso que se hayan puesto reparos al nombramiento del señor Navarro Reverter para la embajada de España. Irá a Roma oportunamente, debiendo hacer constar que en nombre ha tenido en el Vaticano una favorable acogida.

Ayer conferenció con el Nuncio de Su Santidad acerca de nuestras relaciones con el Vaticano. Espero que éstos entrarán pronto en la normalidad, pues se van suavizando asperezas, debido a la buena voluntad de todos.

Después del Consejo el rey firmó la combinación de alto personal, ya conocida. Preparamos un alto puesto para el señor Zavala, que lo ocupará cuando regrese de su expedición veraneaga.

El Gobierno está muy satisfecho de sus servicios y desea recompensarlos. Me propongo firmar muchas jubilaciones de magistrados. El criterio es, exceptuando la presidencia del Tribunal Supremo, jubilar a los que cumplan la edad reglamentaria y lleven dos años en el ejercicio del cargo.

Respecto a la presidencia del Supremo, me propongo que sea un cargo ageno por completo a la política. Esta presidencia la ocupará el que actualmente la desempeña, manteniéndolo en el cargo como mantuvo a D. Hilario Hign la otra vez que fué ministro de Gracia y Justicia.

Con todas estas reformas daremos entrada en la carrera a los aspirantes a la Judicatura, que son 15 ó 16. He usado orden a los presidentes de las Audiencias para que instruyan los correspondientes expedientes de jubilación. Respecto al colera, tiene el Gobierno noticia de que existe en 17 poblaciones de Italia, aunque aquí el gobierno lo niega. El gobierno de Francia asegura que es falsa la noticia de haber ocurrido casos de colera en Marsella, y garantiza la salubridad de aquella capital.

Por último, nos ha dicho el Sr. Canalejas, que es exacta la noticia de que se prorrogan las sesiones del Consejo de Estado. Se celebrará mañana la última.

Madrid 7, 18-15

Almuerzo

Terminado el Consejo, el rey almorzó con los infantes doña María Teresa y don Fernando, en el palacio de la infanta doña Isabel.

La firma

La firma del rey ha sido la siguiente: De Gracia y Justicia: Una combinación de magistrados. Concesión de varios indultos, entre ellos los que le he transmitido anteriormente. Reglas para la desaparición total del penal de Ceuta, que de 1.000 plazas ha quedado ya reducida a 400. De Estado: Disponiendo vista la corte de luto por el

fallecimiento de la reina Pía, cuya noticia fué confirmada anoche a última hora.

De Gobernación: Admitiendo la dimisión al Sr. Alcalá Zamora y nombrando para sustituirle al señor Navarro Reverter Gomis.

De Fomento: Promulgando varias leyes. Admitiendo la dimisión de la Dirección general de Comercio a D. Natalio Rivas y nombrando para sustituirle al Sr. Pérez Oliva.

La estatua a Llorente

Momentos antes de marchar al rey a La Granja ha recibido en audiencia al diputado a Cortes por Sueca D. Francisco París Mencheta, quien ha solicitado de S. M. que encabezara la lista de donativos para erigir una estatua al ilustre poeta Teodoro Llorente.

El rey ha accedido en el acto a la petición, diciendo al Sr. París Mencheta: «Fíjese usted mismo la cantidad.»

«Señor—ha contestado el Sr. París Mencheta,—la que V. M. desee; yo me contento con 500 pesetas.»

«El rey: 500 ó 1.000; la fijaremos en 1.000. Inútil nos parece hacer constar que el Sr. París Mencheta ha salido encantado de Palacio, apreciando en lo que vale el hermoso rasgo del rey al querer asociar su nombre a tan patriótica obra.»

Seguidamente los infantes, cuando se enteren de que el monarca encabeza la lista de suscripción, contribuirán a ella con valiosos donativos.

Después ha visitado el Sr. París Mencheta a los ministros, y todos ellos han accedido gustosos a que figuren sus nombres en las listas, dejando al arbitrio del Sr. París Mencheta el fijar las cantidades.

El diputado por Sueca ha fijado esta cantidad en 100 pesetas. Al ministro de Instrucción pública le ha encontrado en su despacho y la entrevista ha sido afectuosísima.

D. Amalio Gimeno no solo ha prometido contribuir a la suscripción, si que también ha ofrecido su apoyo oficial para la realización de la idea.

Al Sr. Navarro Reverter, cuyo nombramiento para la embajada de España en el Vaticano ha firmado hoy el rey, lo ha encontrado el Sr. París Mencheta entusiasmado con el proyecto.

«¿Quiere usted ahora las 100 pesetas?—le ha dicho. «¿Para qué?—ha contestado el Sr. París Mencheta.—Me basta por ahora con su adhesión al pensamiento. El Sr. Azcárraga se ha suscrito por 50 pesetas. El Sr. París Mencheta marchará mañana a Valencia para organizar los trabajos preliminares.»

Rasgos del rey

Cuando regresaba el rey de la cacería se hundió un tablado, en donde había numeroso público presenciando el desfile de automóviles.

S. M., el infante D. Carlos y el marqués de Viana acudieron presurosos al lugar del accidente, prestando socorro personalmente a las personas que en dicho tablado había.

Cuando D. Alfonso se dirigía a la Casa de Campo, ya cerca de Aravaca, al automóvil en que iba se le rompió un neumático.

Hubo de detenerse hasta que quedase reparada la avería, y fijándose en una pobre mujer que allí había, le dijo: «¿Yo conozco esa cara! La mujer contestó: «Señor, me ha visto V. M. muchas veces siendo niño.»

«¿Cómo se encuentra usted aquí?—volvió a preguntar el monarca. «He venido a menos—contestó la mujer. Tengo un hijo y una hija. La niña y yo nos remediamos cosiendo ropa. La que me preocupa es la educación de mi hijo.»

«La educación de su hijo de usted corre de mi cuenta—dijo el rey, separándose cariñosamente de la pobre mujer, que le colmó de bendiciones.»

El Congreso Eucarístico

La Junta organizadora del Congreso Eucarístico ha sido recibida esta tarde en audiencia por el rey. Ha presentado a los congresistas el señor Obispo de Sión.

A San Sebastián

A las nueve y media de la mañana ha marchado a San Sebastián la reina doña María Cristina. La acompañaban las señoras marquesa de Aguilar de Campó y condesas de Navarres y Martorell.

A La Granja

El rey ha marchado ya a La Granja. Le acompañan el general Sr. Sánchez Gómez y el señor marqués de la Torre-cilla.

Consagración

En la cripta de la iglesia de Nuestra Señora de la Almudena se ha celebrado la solemne consagración de dicho templo, como nacional al Sagrado Corazón de Jesús.

Noticias de Barcelona

Barcelona 7, 17-15

Otra vez en huelga

Los obreros tejedores de Tarrasa acordaron volver a declarar hoy en huelga. El acuerdo ha quedado incumplido, pues han entrado al trabajo unos 800.

Campaña sanitaria

Hoy se ha reunido la comisión permanente de Sanidad, acordando volverse a reunir mañana con las autoridades y los consignatarios de buques a fin de acordar que queden aislados los cargamentos que procedan de puntos infestados.

Tortosa 7, 18-40

El Obispo de Barcelona

Ha llegado al balneario de Cardó el señor Obispo de Barcelona, Dr. Laguarda. Los bañistas le han dispensado cariñoso y entusiasta recibimiento, habiéndose levantado en su honor arcos de flores. La numerosa colonia valenciana se ha distinguido en sus agasajos al Dr. Laguarda.—Isquierdo.

Cotización oficial

Table with exchange rates for Madrid 7, 17-15 and Paris 7. Includes items like 4 per 100 interior, 4 per 100 exterior, and various bank rates.

CAFES DE LA COMPANIA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

Café Puerto Rico; Cajita precolada de 100 gramos, a pesetas 0.60 cajita

EL MATADOR DE MOSCAS "DAISY" LAS MATA TODAS!

Desconfiar de las imitaciones ineficaces ó peligrosas, que el éxito incomparable ha hecho



aparacer.—Exijanse las cajitas con estas Marcas y Dibujos

Aparato de metal levemente esmaltado en colores, bonito adorno de duración ilimitada, exterminador de moscas de eficacia universalmente reconocida. Cada aparato va acompañado de instrucciones completas para su uso.

EDUARDO SCHILLING, S. EN C., BARCELONA - UNICOS IMPORTADORES PARA ESPAÑA Y PORTUGAL

MATA-TENIAS del Dr. GREUS

ES EL MEDICAMENTO MÁS SEGURO Y EFICAZ PARA LA COMPLETA EXPULSIÓN DEL TEMIBLE PARÁSITO



creemos bastará para decidir á cuantos lo padezcan á procurar su expulsión, que sin disputa conseguirán con el MATA-TENIAS del Dr. GREUS seguramente. La acción de este medicamento es tan eficaz, que á la hora de haberlo tomado, queda curado el paciente y en disposición de dedicarse á sus ordinarias ocupaciones.

Se prepara y expende al por mayor en el LABORATORIO del Dr. GREUS Calle de PERIS Y VALERO (antes Paz), letra N.—VALENCIA

BALNEARIO DE ZUAZO (ALAVA)

Sociedad Anónima Aguas Sulfuradas-Sódicas-Nitrogenadas. Promovidas con cuatro medallas de oro y cuatro de plata. Las más indicadas y especiales para el tratamiento y curación de las afecciones reumáticas de mar y zarcana, bronquitis, infartos pulmonares, tuberculosis pulmonar en sus primeros periodos, asma crónica, reumatismo de góndulas y demás afecciones orgánicas del aparato respiratorio.

Navegación General Italiana

Directo á Montevideo y Buenos Aires TRAVESIA EN 16 DIAS. El vapor LAZIO. De 14 000 toneladas. Saldrá el 29 de Julio, admitiendo CARGA y pasaje de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para indicados puertos y los del Brasil.

COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

Servicio fijo el día 11 de cada mes. El vapor correo ANTONIO LOPEZ saldrá fijamente el 11 del actual, á las tres de la tarde. Admite PASAJE y CARGA para las escalas de CANARIAS, PUERTO RICO, PUERTO PLATA (facultativo), HABANA, puertos de VENEZUELA-COLOMBIA y los de MEXICO.

Oposiciones á Correos

Preparación completa para la convocatoria próxima á publicarse. Clases abiertas desde 1.º de Julio. Colegio Español Francés de D. MIGUEL LOPEZ. Calle de la Jabonería Nueva, entrada por la de la Beata, 5, principal.

MELLIN'S FOOD

EL MELLIN'S FOOD (Alimento de Mellin) es un alimento completo y perfecto en sí: agradable al paladar, asimilable y sumamente nutritivo para niños, enfermos, madres cuando lactan sus hijos, ancianos y viajeros; administrase en la convalecencia de todas las enfermedades.

Armarío repero

Se vende un armarío repero en buen uso. Se dará muy barato. Clarachet, 6, bajo.

Cullera

Por 50 duros al año, se alquila una casa recien construida, situada en la calle de Churruca Monpelé, á sesenta metros del Mar, con tres dormitorios, corredor espacioso, dos aleros, corral que sirve de jardín, y entrada de la puerta una galería de 15 metros de larga y 14 de anchura.

Habitación amueblada para familia

Consta de saloncito, comedor, tres dormitorios y cocina espaciosos. Hay confort, limpieza, gas, luz eléctrica y agua en el piso. Razón: Alameda, 3, portería.

En Marchalenes á la bajada de San José, 15

Se alquila un piso principal, por módico precio; es bastante capaz y quedará vacio estos dias; las llaves están en casa al señor Vicario, al lado de la iglesia.

La Sub-Dirección de las Com. ASSURANCES GENERALES y de LA POLAR, en esta plaza, calle de Pascual y Genis, número 15

Se vende oficina de oficina para el propietario y habitación para el caso, próxima á la capital, forma parte de dicha finca un cisterno y hermoso pinar. Dará razón en la notaría de D. Manuel Brugada, plaza de Mariano Brugada.

Sellos

Se compran SIN IMPORTAR LA CANTIDAD, todos clases de sellos sueltos, lotes, y colecciones, á los mejores precios. Razón: de 3 á 2, Gavarras, 1, 2.º de arriba, Valencia.

GANGA PERSIANAS

En el cercano y pintoresco pueblo de Benimámet, se vende una magnífica y espaciosa casa-cueva chalet, con gran jardín plantado de árboles frutales, cercado de verja de hierro y muy próximo á la estación del ferro-carril.

Maquina y estufa de vapor

Se venden una máquina de 100 Caballos y dos estufas de hervidores de 120 metros cuadrados de superficie de calefacción cada una. Todo a muy buen precio. Alameda de San Vicente, esquina de San Juan.

Modricas

Una viuda, de San Vicente, de 25 años de edad, lecha de 3 meses, desea criar en su casa de Valencia, una labradora de la tierra y otra de Valencia, para criar en sus casas, las tres son buenas informadas. Dará razón en la notaría de San Vicente, 15, bajo, detrás de la calle de Zaragoza.

FABRICA de Persianas

de J. Martí y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 3, Valencia.—Alfombras y tapices de todas clases, someros, elegancia y solidez.

Subasta

Procedente de ciertos testamentarios se hará la venta pública subasta que tendrá lugar el día DIECISIETE del corriente mes, á las once horas, en el despacho del notario de esta capital D. Salvador Romero, calle de San Juan, 2, y con intervención del corredor colegido D. Vicente Albert, que tiene su domicilio en la calle de Catalans, número 4, á la fecha siguiente, situada en

Moncada

Una casa de moderna construcción, propia para veranear, compuesta de planta baja, sillas y un pequeño jardín, situada en la calle Avenida de esta ciudad, en el número 14 de la izquierda, al lado de la referida estación. Los títulos de propiedad y las condiciones que tienen que regir para la subasta, están de manifiesto en la notaría y el corredor enterado del precio.

Para veranear

Planta baja, con vistas al campo, en Navajas, San Gil, 33. Está amueblada y se alquila por años ó temporadas. Razón en Valencia, Museo, 3, portería.

Dinero

Sobre planchas, angelus, acríolas, etcétera, y pianos Erard, Steinway y otros de marcas preferentes Razón: Airobispio Mayor, 1 y 3, 3.º derecha.

Ocasión

Se venden todos los materiales de obra carpintería, madera de carga y balcones de hierro del derribo núm. 27, de la calle de Santa de Mesa; á precios muy económicos. Darán razón en el mismo.

ORO

Casa de Cambio, única en Valencia Plaza Santa Catalina (bajo Campanario) el ORO. Se cambia toda clase de oro moneda, plata y billetes de todos los países, cotizando los más altos cambios. Las monedas de platinos se pagarán por su valor intrínseco. No equivocarse en el número 14.

Carruajes de lujo

Compra y venta de toda clase de carruajes de lujo. También se cambian toda clase de vehículos. Andrés Lús. Calle de Sagasta, antes Huerto Saetres, junto los Niños de San Vicente.

Fábricas de Persianas

de Joaquín Navarro son patente de invención se construyen de todas clases. 4, plaza de Mirasol, 4

Maquina y estufa de vapor

Se venden una máquina de 100 Caballos y dos estufas de hervidores de 120 metros cuadrados de superficie de calefacción cada una. Todo a muy buen precio. Alameda de San Vicente, esquina de San Juan.

NUEVO ESTANTE A PEDAL CON FRICCIONES DE BOLAS de ACERO



NO CABEN YA EN LAS MÁQUINAS PARA COSER

SINGER

MÁS PERFECCIONES NI MECANISMO MÁS EXCELENTE.

Máxima ligereza. Máxima duración. Mínimo esfuerzo en el trabajo.

Plaza de la Reina, 2; calle Pl y Margall, 53, y Tron Alt, 60

CASA PAMPLÓ

ROS, VIDAL Y ESCRIBANA

Grandes rebajas de precios

en todos los géneros de la temporada. Procedentes de la antigua casa, h varios artículos á precios verdaderamente fabulosos.

VAPORES

Servicio regular devapores Para Londres EL DEAK cargará el 8 del actual.

Para Liverpool EL OANGANIAN cargará el 8 del actual.

Para Newcastle EL FYLLA cargará el 8 del actual.

Para Glasgow EL ETHOLREDA cargará el 8 del actual.

Para Bristol y Cardiff EL SEGONTIAN cargará el 8 del actual.

Para Ambers EL CONGO cargará el 8 del actual.

Para Amsterdam y Rotterdam EL THEMIS cargará el 8 del actual.

Consigatario: Sres. Hies y Compañía, calle de Colón, núm. 72.

Compañía de vapores de VI ENSA de Sevilla.

El Catalina saldrá de este puerto el 11 de Julio, alente para Tarragona, Barcelona, San Feliu, Palamos y Rosas, admitiendo carga y pasajeros.

El Arcañuelo saldrá de este puerto el 10 de Julio, alente para Málaga, Oádiz, Sevilla y Huelva, admitiendo carga y pasajeros.

Comsigatario: F. y M. Ferrer, plaza de Tetuán, 3, agente, Vicente Gasset Lagarda, Calle de Oropesa, 25, Gran.

Línea de vapores Iberia y Compañía.—Sociedad de Comanditas de Sevilla SERVICIO RAPIDO Cabo Carveiro

saldrá de este puerto el 11 del actual, para Barcelona, admitiendo carga y pasajeros. Cabo La Plata

saldrá de este puerto el 10 del actual, para Alicante, Almería, San Feliu de Guixols y San Joan de Vilatorrada.

Comsigatario: Vico é hijos de No de V. Ferrer (Ore). También se admiten seguros de las mercancías en la acreditada compañía Lloyd Malaga, á primas muy reducidas.

Alquileres

En la calle de Bonaire, 4, se alquila un tercer piso muy bien decorado, agua fría de alta presión, poco, gas eléctrico; en la portería darán razón.

Se alquila junto al camino de la Marina, un local de 4 ó 5 habitaciones, propia para depósito de mercancías. Darán razón: Caballeros, 15.

Se alquila un piso segundo, rodeado por un jardín, con mucha luz y comodidad. Razón: Rotos, 15.

Se alquila una hermosa casa de construcción, en Manzanera (rua) con un local de 4 ó 5 habitaciones, magníficas vistas al mar. Darán razón: Empedrado Barcas, 11, 3.º

Se alquila particular se cede una habitación, bien amueblada, con luz eléctrica, con asistencia ó sin ella. Razón: Bonaire, 19, segundo, derecha.

Dinero

Se facilita desde el 5 por 100 en adelante. Compra y venta de capitales bien garantizados. Razón: Tapia, número 16, principal, de 3 á 4 y de 4 á 7.

ORO Y PLATA

Se compran alhajas y otros objetos de oro y plata, esmeraldas, rubíes, zafiros, etcétera, al mejor precio y acreditada casa. Siempre desahogada á la compra de gemas finas y monedas de oro y plata, pagándose por todo el valor que baje, según á la calle de Real, 11, 3.º de arriba.

Partos

Antonia Orlivella, tocóloga con real título. Consulta sobre enfermedades del embarazo, asistencia á partos, gabinete con todos los adelantos científicos e higiénicos. Calle del Arzobispo Mayor, núm. 12, entresuelo (junto á la calle de la Sangre) Valencia.

Ocasión verdad

Junto á la plaza de las Barcas, se vende el 7 por ciento de la propiedad de un terreno de 100 metros cuadrados, con un jardín, con muy buenas y siempre alquiladas de 30 metros fondo por lo que se solara de ancho, á reales palmos. Una planta de coral, próxima á la plaza de Partos, por 3 000 pesetas, y una casa en la calle de San Juan, Corredor Fernando Giner, En Orolim, 6, 2.º

PRECEPTOS HIGIÉNICOS

Embarazo, Parto y Puerperio POR EL DR. D. F. VIDAL SOLANES

Una indispensable á toda mujer en cada caso. Contiene los preceptos que se deben observar durante la gestación, parto y puerperio. Con 100 páginas. Precio: 4 pesetas. Se vende en todas las librerías y en el número 7, calle de San Juan, Valencia.